

**Информация о проделанной работе по реализации Единой Концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики**

**За 2 кв. 2018г.**

**МБУК «ЦБС» Гудермесского муниципального района**

04.04.19г. Сотрудницы Комсольской сельской библиотеки для детей провели обзор-беседу по теме «Мой любимый край». Ребята вместе с библиотекарем Масхадовой Ровзан говорили о нашей Республике, о родном селе. Говорили о том, что прекрасные горы, красивые озера, целебные воды, старинные башни, где жили их предки и которые сохранились до наших дней это и есть Родина, наш любимый край. В библиотеке оформлена книжная выставка «Страницы истории через годы и испытания», на которой наряду с книгами представлены предметы старины, ушедшие в историю. Детям было интересно не только увидеть все это, но и попробовать руками, например: ощутить в руках тяжесть старинного утюга, подержать в руках медный куладал-кувшин (для воды), увидеть живьем такой арифметический инструмент, как счеты и т.д. Библиотекари уверены, что такие мероприятия учат детей помнить, на какой земле мы живём, беречь и уважать наследие своего народа. Присутствовало 15 чел.

06.04. 19 г. В целях обобщить знания детей о родном крае, помочь увидеть его красоту и неповторимость, в Джалкинской сельской библиотеке проведен урок-путешествие «Я вырос здесь и край мне этот дорог». Библиотекарь Закаева Ж. с юными читателями совершили небольшую экскурсию по нашему краю, вспоминали, чем богата наша Республика, поближе ознакомились с природой нашего края, знакомились с краеведческой литературой, представленной на книжной выставке. В заключение мероприятия была проведена викторина, которая помогла детям обогатить свои знания, пополнить копилку интересной информацией о своей малой Родине. Присутствовало 14 чел.

30.04.19 г. В преддверии месяца Рамадан в Центральной районной библиотеке прошел час духовности «Священный месяц Рамадан». На мероприятие был приглашен духовный наставник Председатель совета старейшин ЧР, заместитель имама Гудермесского муниципального района Темербаев В.В. Богослов рассказал о значимости и святости поста, о том, что в этот священный месяц важно стремиться совершать как можно больше праведных дел и взывать к Всевышнему. Также гость ответил на многочисленные вопросы присутствующих. Присутствовало 25 чел.

13.05.19г. В Ново-Энгеноевской сельской библиотеке состоялась беседа «Рамадан священный месяц». Библиотекарь Гайбиева З. рассказала своим юным читателям о важности священного месяца Рамадан, о том, когда он начинается и сколько длится, какая награда ждет человека за соблюдение поста и поклонение Аллаху в этот месяц, как провести его с наибольшей пользой для себя, ознакомила с книгами. Присутствовало 14 чел.

14.05.2019г. В Ойсхарской сельской библиотеке №1 состоялась беседа на тему «Беркate мархийн бутт». Библиотекарь Хаджигириева Т. рассказала юным читателям о значимости священного месяца Рамадан, о важности поста, а так же рассказала о том, как провести этот месяц с наибольшей пользой. Мероприятие завершилось обзором тематической книжной выставки на тему «Беркate мархийн бутт». Присутствовало 13 чел.

14.05.2019г. МБУК "Районный Дом культуры" Гудермесского муниципального района совместно с заведующей филиалом N7 Дома культуры с.п. Джалка и зав.филиалом сельской библиотеки N19 провели правовой урок в рамках реализации Единой концепции по духовно-нравственному воспитанию молодежи на тему: "Опасная черта" о вреде табака, алкоголя и

наркомании. В беседе приняли участие: Зам. директора МБУК" Районный Дом культуры" Абдулвагапов Амир., уполномоченный участковый Аваев Анди, зав.филиалом N7 Нагалиева Зарема., зав. филиалом библиотеки N19 Сакаева Жанета., педагог-организатор школы по ДНВ и Р. Исхаджиев Лема. Старшеклассникам рассказали о том, что табак, алкоголь и наркотики- это социальное зло и оно является на сегодняшний день самой острой проблемой среди молодежи и представляет собой глобальную угрозу. Также в ходе беседы были даны ответы на заданные вопросы. Присутствовало 27чел.

15.05.19г. С целью пропаганды семейных ценностей в Кошкельдинской сельской библиотеке состоялась развлекательная программа «Дом, в котором тебя любят и ждут» приуроченная к Международному дню семьи. В начале встречи библиотекарь Тимуркаева Т. рассказала присутствующим о семейных ценностях, о том, что семья это источник любви, то, на чем строится любое цивилизованное общество, без чего не может существовать человек. Затем всем было предложено поучаствовать в викторине с очень интересными вопросами, различными играми, пословицами и загадками о доме, о семье. В завершении мероприятия был проведён обзор тематической книжной выставки. Присутствовало 17 чел.

15.05.2019г. В Комсомольской сельской библиотеке прошел познавательный час «Рамадан - милость Аллаха». Библиотекари Масхадова Р. и Мудаева Х. рассказали ребятам о том, что Рамадан – священный месяц в Исламе, это месяц поста и духовного очищения, рассказали о правилах, которыми пользуются мусульмане в этот священный месяц. Юные читатели ознакомились с книгами об Исламе. Присутствовало 12 чел.  
3 нед.

15.05.2019г. В Международный день семьи в Герзель-Аульской сельской библиотеке №13 для старшеклассников была проведена развлекательная программа «Крепкая семья – крепкая держава», в рамках которой библиотекарь Кадырова Р. познакомила присутствующих с историей возникновения праздника, рассказала о значимости семьи в жизни общества и в воспитании подрастающего поколения. Ребята приняли участие в конкурсе «Загадки, пословицы, поговорки о семье», показали свои знания и смекалку, приняв участие в викторине «7-Я», и по желанию рассказывали о своей семье, читали стихи о детстве, о семье, о дружбе. Дополнением к мероприятию стала книжная выставка «Моя семья – моя радость!». представленными на тематической книжной выставке. Присутствовало 19 чел.

16.05.2019г. Заведующая Нижне-Нойберской сельской библиотекой Меделишева М. совместно с преподавателем основ исламской религии Асхабовым М. провели час духовности «Священный месяц Рамадан» для учащихся старших классов СШ №2. Богослов в своем выступлении отметил, что Рамадан – священный месяц в Исламе, это месяц поста и духовного очищения, рассказал о правилах, которыми пользуются мусульмане в этот священный месяц. Присутствовало 32 чел.

23.05.2019г. Сотрудницы Городской библиотеки №2 совместно с Детской библиотекой филиал №5 провели познавательный час «Рамадан – праздник для души», на котором рассказали о значимости соблюдения поста. Присутствовало 15 чел.

27.05.2019г. В рамках исполнения Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения Чеченской Республики в Кади-Юртовской сельской библиотеке для детей и подростков прошёл час духовности «Наши традиции и обычаи». На мероприятии заведующая библиотекой Шклярова Л. рассказала присутствующим, почему необходимо и важно уметь соблюдать традиции и обычаи, о том, что надо уважать и ценить старших, напомнила, что наступил священный месяц Рамадан. И все мусульмане обязаны в течение месяца соблюдать пост, что за соблюдение Поста Всевышний обещает и особые

вознаграждения. Дополнением к беседе стала тематическая книжная выставка. Присутствовало 17 чел.

30.05.19г. Джалкинская сельская библиотека провела час духовности «Праздник - Уразабайрам» с юными читателями. Библиотекарь Закаева Ж. рассказала, что в этот день мусульмане всего мира, обмениваются поздравлениями, идут в гости или приглашают к себе на праздничную трапезу. Дети с интересом слушали и задавали интересующие их вопросы. Присутствовало 13 чел.

10.06.19г. В Гордали-Юртовской сельской библиотеке состоялся патриотический час по теме «Россия – наш общий дом». Заведующая библиотекой Асламханова А. ознакомила участников мероприятия с историей праздника. Присутствующие совершили путешествие по страницам истории страны. Затем ребята вспоминали пословицы и поговорки о России, рассказывали стихотворения о Родине, о дружбе и мире, приняли активное участие в викторине. Ещё больше расширить кругозор детей помогла тематическая книжная выставка «Россия-Родина моя». Присутствовало 16 чел.

24.06.19г. В Комсомольской сельской библиотеке провели обзор-беседу на нравственную тему «Жить по исламу». Заведующая библиотекой Масхадова Р. рассказала присутствующим об исламе, о том, как религия учит относиться друг к другу, к родителям, к преподавателям. Разъяснила детям, что ислам - это религия, которая является культурой государства, культурой общества и культурой каждого человека в отдельности. Ребята узнали, чему учит и к чему призывает Ислам, как нужно себя вести, что бы быть истинно верующим, подающим пример своим поведением для окружающих. Присутствовало 14 чел.



Зав МБО Л.Джамалова